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АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ВПРОВАДЖЕННЯ 
ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ У СФЕРІ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ  

І ОБОРОНИ УКРАЇНИ

У сучасному світі жінки все більше стають рушійною силою 
суспільства. Сьогодні вони вже не сумніваються у своїх силах 
і готові брати на себе відповідальність і братися за складні 
завдання. Вони не бояться викликів і проблем і готові подолати 
будь-які перешкоди, щоб досягти вершин своєї мрії в кар’єрі, тому 
обов’язок будь-якої демократичної держави   - забезпечити жінкам 
рівні кар’єрні можливості. Важливість залучення жінок до роботи 
у сфері національної безпеки і оборони має сприяти прийняттю 
та впровадженню рівноправної гендерної політики. Разом із тим, 
зважаючи на теоретичну і практичну значущість проблеми адмі-
ністративно-правового регулювання у сфері гендерної політики 
держави, потребує висвітлення питання впровадження гендерної 
рівності у сфері національної безпеки і оборони.

Термін «гендер» стосується різних соціальних ролей, обов’язків 
та ідентичностей жінок і чоловіків, а також балансу влади між 
жінками та чоловіками в певному суспільстві. Гендерні ролі та 
гендерні відносини відрізняються в різних країнах і культурах 
і навіть можуть відрізнятися в різних групах в одному суспіль-
стві. Слово «гендер» стосується біологічних відмінностей між 
жінками та чоловіками. Гендерна рівність означає, що всі люди 
мають свободу розвивати свої індивідуальні здібності та свободу 
вибору без обмежень, пов’язаних із чіткими гендерними ролями. 
Тобто різна поведінка, бажання та потреби жінок і чоловіків 
розглядаються, оцінюються та підтримуються однаково. Рівність 
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не означає, що жінки та чоловіки стають однаковими, але права, 
обов’язки та можливості жінок і чоловіків не залежать від того, чи 
народилися вони жінкою, чи чоловіком.

Резолюція Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки, мир, безпека» 
ухвалена Радою Безпеки ООН 31 жовтня 2000 р., а саме факт її 
прийняття органом ООН, який є, відповідно до статті 24 Статуту 
ООН, відповідальним за підтримку міжнародного миру та безпеки, 
показує урядам країн, що Рада Безпеки ООН вважає за необхідне 
залучати досвід жінок при вирішенні конфліктів, відновленні 
миру, захисті жінок від гендерно зумовленого насильства під час 
конфліктів. Резолюція була прийнята, тому що важливо було сфор-
мулювати позицію світового співтовариства з приводу того, що 
у світі в останні десятиріччя відбувається дуже багато конфліктів 
і війн, від яких потерпають жінки, особливо, серед мирного насе-
лення [1, c. 25-26.].

Національний план дій з виконання резолюції Ради Безпеки 
ООН 1325 «Жінки, мир, безпека» на період до 2025 року розро-
блено відповідно національного законодавства з метою забез-
печення виконання Резолюції Ради Безпеки ООН 1325 »Жінки, 
мир, безпека», ухваленої Радою Безпеки ООН 31 жовтня 2000 р., 
та резолюцій Ради Безпеки ООН 1820, 1888, 1889, 1960, 2106, 2122, 
2242, 2467, 2493, які разом формують порядок денний «Жінки, мир, 
безпека» [2].

У напрямку євроатлантичної інтеграції національна програма 
враховує пріоритети, визначені у річній національній програмі 
під егідою комітету Україна-НАТО. За своєю структурою та змістом 
згаданий план ґрунтується на рекомендаціях НАТО та пріори-
тетах національних органів влади, особливо щодо реформування 
сектора безпеки та оборони, забезпечення рівних прав та можли-
востей для жінок і чоловіків. 

У Національному плані враховано ряд міжнародних зобов’я-
зань України у сфері прав людини, зокрема стосовно досяг-



247

Збірник матеріалів
 «Гендерна політика в умовах воєнного стану: правовий вимір»

нення Цілей сталого розвитку ООН до 2030 року, визначених 
резолюцією Генеральної Асамблеї ООН від 25 вересня 2015 р.  
№ 70/1, виконання Пекінської декларації [3], прийнятої 15 
вересня 1995 р. на четвертій Всесвітній конференції із становища 
жінок, Конвенції Організації об’єднаних націй про ліквідацію всіх 
форм дискримінації щодо жінок та Факультативного протоколу до 
неї [4], Конвенції Ради Європи про заходи щодо протидії торгівлі 
людьми [5], Протоколу про попередження і припинення торгівлі 
людьми, особливо жінками і дітьми, і покарання за неї, що 
доповнює Конвенцію Організації Об’єднаних Націй проти транс-
національної організованої злочинності [6], Угоди про асоціацію 
між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європей-
ським Співтовариством з атомної енергії та їхніми державами-чле-
нами, з іншої сторони [7].

Організація ООН з гендерної рівності та розширення прав 
і можливостей жінок, також відома як «ООН-Жінки», перебуває 
в авангарді програм із покращення становища жінок, судового 
переслідування зґвалтувань, які використовуються як зброя війни, 
гендерного аналізу, який має бути більше часто проводяться для 
проєктів розвитку, навчання гендерній чутливості на різних 
рівнях суспільства та поступового збільшення обрання жінок на 
керівні посади в уряді. У деяких випадках гендерні міркування 
інтегруються в інші національні стратегії. [8, c. 25].

Отже, адміністративно-правові аспекти залучення жінок до 
сфери національної безпеки і оборони визначаюся певними 
особливостями, що поряд із загальними фундаментальними 
ідеями адміністративно-правового регулювання потре бують більш 
детального дослідження. Слід надалі імплементувати у вітчиз-
няне законодавство міжнародні документи, що регламентують це 
питання, та забезпечити їх реалізацію стосовно залучення жінок 
до роботи у сфері національної безпеки і оборони на всіх її рівнях.
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ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ДОПИТУ  
ПРИ РОЗСЛІДУВАНІ ГЕНДЕРНО ОБУМОВЛЕНОГО 

НАСИЛЬСТВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

У зв’язку війною на Україні особлива роль відводиться роботі 
правоохоронних органів щодо попередження та документу-
вання фактів порушення норм та звичаїв війни, норм міжна-
родного права. Члени Литовського товариства криміналістів, 
Польського товариства криміналістів та Міжнародного конгресу 
криміналістів (Україна), 04.03.2022 р. звернулись до мирової 
наукової спільноти для об’єднання зусиль європейських вчених 
і практиків для забезпечення безпеки та миру Європейського 
континенту [1]. Вони закликають колег докласти всіх зусиль, 
щоб зупинити агресію проти України як найближчої сусідньої 
держави, допомогти нашим братам і сестрам в Україні подо-
лати труднощі війни, показати, як важливо бути справжніми 
друзями, бути зараз разом. За нашу і вашу свободу, за наше 


